

新春走基层

留守妇女变身“巧媳妇”

□本报记者 燕亚男 文图

10年前,郭彩虹离家去南方打工,是从农村到城市的“外来妹”。现在40多岁的她回到叶县水寨乡天边徐村,在家门口的制衣厂就业,变成了乡亲们口中的“巧媳妇”,既能照顾家,又能挣钱。

外出打工数月归来 孩子不认妈妈

昨天一大早,水寨乡天边徐村的村民郭彩虹早早起床,做好饭,伺候好家中患病的老人,将孩子送到学校,来到家门口的“扶贫基地”平顶山贵腾服饰有限公司,开始过完年后第一天的工作。

昨天上午10点多,记者在“扶贫基地”见到了郭彩虹,只见她身穿砖黄色的棉袄,短发,看起来很干练(右图)。装线、剪线、缝纫……不到一分钟,一个袖子的雏形就在她手中诞生了。在跟记者聊天的过程中,她手中的活儿一刻也没落下。提起现在的生活,她很满足。“今年是我在家踏踏实实过的第一个年,自从家门口有了‘巧媳妇’基地,再也不用到外地打工了,还方便照顾孩子”。

今年44岁的郭彩虹家里有5口人,年过七旬的婆婆患有冠心病,每月药费就要花掉几百元,两个孩子还在上学,家里负担较重。在儿子两岁多的时候,郭彩虹一个人离家到广州大岭山制衣厂打工。丈夫的手臂骨折,就留在家照顾老人孩子。她虽然在广州,但心在家里。

在厂里干了不到5个月,因太思念孩子,郭彩虹跑了回来,但是一见面没有预想中的亲热画面,只有儿子望着她时怯生生的模样。在家的第二天,儿子玩耍的时候头不小心碰到了桌子角,她慌忙跑过去抱起儿子。儿子却哭闹挣扎着跑向了丈夫,



一边跑一边喊“爸爸、爸爸”。

“那时候就想再也不出去打工了,我要留到家里陪孩子,可是不出去家里就没有收入,像我这样没文化、没技术的,也很难在家附近找个活。”郭彩虹说,那几年在外面打工最多的时候也就挣1000多元钱,但是一般农忙、过年或者家里有事的时候都会回来,来来回回路费都好几百,吃吃花花真正到手的没多少。

“留守妇女”家门口就业

真正让郭彩虹留在家里的原因还是大儿子出现的一次意外。2015年9月,大儿子徐永超在家帮助奶奶剥玉米时发生意外,右手绞进了剥玉米机里,造成了粉碎性骨折,无法再握笔写字。

“出事后,儿子刚开始跟谁都不说话,我问他偶尔还会回一句。”为了照料身心受到伤害的儿子,郭彩虹选择了留守在家,

丈夫外出打工。在她的陪伴和鼓励下,儿子拿起笔重新学习用左手写字,后来重返校园,性格也日渐开朗起来。

大儿子上初中后就住校了,一周回来一次。小儿子就在村里的小学上学,每天把孩子送到学校后郭彩虹就开始忙家务。2017年,村口建立了“扶贫基地”,她就到平顶山贵腾服饰有限公司上班,离家只有两公里的路程。

“厂子就在家门口,俺在这儿上班,中午还能回家给老人和孩子做饭,一个月下来能挣个千把块钱。这样家里老人和孩子都能照顾着,婆婆的买药钱有了,生活费也有着落了。”郭彩虹高兴地说,这里上班时间比较灵活,农忙时可以回家干农活,农闲来了上班,按件计费。

记者从市妇联了解到,截至目前,全市已建成“巧媳妇”工程基地243个,带动就业增收农村妇女2.3万余人。

来电照登

市民胡先生昨日来电:新城区翠林蓝湾小区暖气不热,居民生活不便。

市民袁女士昨日来电:市区乐鳧山路金建悦和园楼下有一网吧每天中午播放音乐,声音大,影响附近居民休息。

热线回复

我是市区中兴路南段原市食品公司家属院1号楼的住户,家里河南有线信号经常黑屏,影响居民正常收看。

河南有线电视网络集团有限公司一工作人员:我们核实后处理。

市民纪念林 种植地点确定

本周日在宝丰县龙山植树

□记者 牛超

本报讯 昨天,记者从市绿化委员会办公室获悉,今年市民纪念林的种植地点已经确定,3月11日9时至11时,市民可自带工具前往宝丰县李庄乡龙山北坡参加市民纪念林活动,栽植属于自己的纪念树。

为迎接全国第40个植树节,增强市民植绿、爱绿、护绿意识,市绿化委员会、市林业局和团市委共同举办了市民纪念林植树活动。今年的市民纪念林植树地点位于宝丰县李庄乡龙山社区的龙山北坡。主办单位免费提供树苗,市民可自带铁锹、铁镐、水桶等工具参加义务植树。树苗由专人进行日常管护,市民可随时前去浇水、参观。

湛河区人民法院 公告

平顶山市炬润衡工贸有限公司、王新举:

本院受理原告平顶山市市郊农村信用合作联社与你们及河南鑫炬翔实业有限公司金融借款合同纠纷一案,现依法向你们公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票。自公告发出之日起经过六十日即视为送达,提出答辩状和举证的期限均为公告期满后的十五日内。并定于举证期满后次日(遇法定节假日顺延)在本院第四审判庭公开开庭审理此案。逾期将依法缺席审判。特此公告

荒地四周扯了400多米长网 森林公安及时赶到救下一只鸟

□记者 牛超 文图

本报讯 昨天上午,市森林公安局的民警在新城区长安大道西段路南的湿地巡查。“就在前两天,有人在此处的一块荒地四周布下了400多米长的网用来捕鸟。这是近年来我们查获的最长的网。”市森林公安局民警说。

据市森林公安局民警介绍,3月5日,他们和白龟湖国家湿地自然保护区管理中心工作人员联合进行湿地常规巡查。当大家走到新城区长安大道西段路南时,发现临近湖边的一片荒地四围被人扯上了一种类似捕鱼用的网。荒地呈正方形,里面种着麦子,其四面被严严实实地扯了一圈网,网高两三尺,被固定在地边的树上,网上还有

两只鸟。

“有时果园的果农为了防止飞鸟对果实进行啄食可能会设置防鸟网,但这几面网设在飞鸟经常出没的荒地里,而且地里还撒有玉米粒,这明显是为逮鸟设置的。”民警随后对违法设置的网进行了拆除。在拆除过程中,一只被网住、一动不动的花喜鹊突然挣扎起来,并用嘴啄向一位民警,“喜鹊嘴部很红,好像是舌头受伤了。”后民警找来剪刀,将鸟周边的网小心剪去(右图)。

“网剪去后,这只鸟立刻拍拍翅膀朝旁边的树上飞去,歇了一会儿后,就飞走了。”民警说,可惜的是,另一只鸟因为被网住的时间过长,已经死去。

“近年来,我市湿地生态环境保护较好,湿地内栖息着多种野生鸟类,其中不乏国家



级的野生保护动物,在此处设网很容易捕到珍稀鸟类,造成严重后果。”森林公安民警提醒,如果市民遇到有人张网捕鸟,或猎杀野生动物,请及时拨打报警电话7093110。

湛河区人民法院 公告

河南奔宝皮件有限公司、鲁山县德发置业有限公司:

本院受理原告平顶山市市郊农村信用合作联社与你们及河南德意家纺织有限公司、段发金融借款合同纠纷一案,现依法向你们公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票。自公告发出之日起经过60日即视为送达,提出答辩状和举证的期限均为公告期满后的15日内。定于举证期满后次日(遇法定节假日顺延)在本院第一审判庭公开开庭审理,逾期将依法裁判。特此公告

湛河区人民法院 公告

平顶山市金帝博商贸有限公司、平顶山市明达特种热镀锌有限公司、张中超、陈明礼、刘新民、张中强:

本院受理原告平顶山市市郊农村信用合作联社与你们金融借款合同纠纷一案,现依法向你们公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票。自公告发出之日起经过60日即视为送达,提出答辩状和举证的期限均为公告期满后的15日内。定于举证期满后次日(遇法定节假日顺延)在本院第一审判庭公开开庭审理,逾期将依法裁判。特此公告

湛河区人民法院 公告

平顶山市民洋商贸有限公司、平顶山市华坤博大实业有限公司、高晓刚、王妮娜、宋宇航:

本院受理原告平顶山市市郊农村信用合作联社与你们金融借款合同纠纷一案,现依法向你们公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票。自公告发出之日起经过六十日即视为送达,提出答辩状和举证的期限均为公告期满后的十五日内。并定于期满后次日(遇法定节假日顺延)在本院第四审判庭公开开庭审理此案。逾期将依法缺席审判。特此公告

湛河区人民法院 公告

平顶山市九州通商贸有限公司、河南奔宝皮件有限公司、平顶山市弘辉实业有限公司、张亚、王海军:

本院受理原告平顶山市市郊农村信用合作联社与你们及段发金融借款合同纠纷一案,现依法向你们公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票。自公告发出之日起经过60日即视为送达,提出答辩状和举证的期限均为公告期满后的15日内。定于举证期满后次日(遇法定节假日顺延)在本院第一审判庭公开开庭审理,逾期将依法裁判。特此公告